

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+5 -1 С-3, 2-5 м/с	+4 +0 С-3, 3-6 м/с	+4 +0 С-3, 3-5 м/с	+4 -2 С-3, 2-3 м/с	+2 -5 С-3, 2-5 м/с	+0 -7 С, 2-4 м/с

## Мэр вернулся в школу

В посёлке Атиг пройдут досрочные выборы главы

Андрей ЯЛОВЕЦ

Как пояснил «ОГ» Сергей Пономарёв, председатель Нижнесергинской районной территориальной избирательной комиссии с полномочиями муниципальной администрации рабочего посёлка Атиг, прежний глава досрочно ушёл в отставку по собственному желанию. В результате выборы состоятся не через год, как планировалось, а 16 декабря 2012 года.

Оказывается, теперь уже экс-мэр Вячеслав Савичев без сожаления расстался с постом главы и в настоящее время занимает должность директора школы №8 посёлка Атиг Нижнесергинского района.

— Откуда пришёл на пост руководителя посёлка 12 с половиной лет назад, туда и возвращаюсь, — рассказал нашей газете Вячеслав Николаевич. — В местной школе в своё время я работал преподавателем истории, поскольку заканчивал исторический факультет Уральского государственного университета, далее — заместителем директора школы...

— Почему решили досрочно покинуть пост главы посёлка?

— Сразу поясню, в следую-

щем году я не собирался ещё раз избираться мэром. А тут случилось, что директор школы №8 ушёл на пенсию. Решил, что мой опыт работы на муниципальном хозяйстве может быть востребован в поселковой школе. Честно говоря, я бы мэром доработал до конца срока, если бы в школе не сложилась такая ситуация. Но — что есть, то есть... Сегодня я вторю неделю — директор школы рабочего посёлка Атиг.

Кстати, если раньше Вячеслав Савичев отвечал за судьбу 4,5 тысячи жителей посёлка, то теперь у него «под крылом» три сотни учеников. Тем не менее ответственности, по его словам, это не убавляет (тут же экс-глава процитировал Конфуция: «Не дай нам Бог жить в эпоху перемен», имея в виду затянущуюся реформу отечественного образования).

Выдвижение кандидатов начнётся с 6 октября и завершится 31 октября 2012 года. Сегодня местной ТИК не позавидуешь. Из-за досрочных выборов главы Атига в короткие сроки им предстоит, например, утвердить порядок организации предвыборной агитации, опубликовать сведения об избирательных участках, составить списки избирателей по каждому участку и так далее.



Китайские овощеводы осваивают оставшиеся после разорённых совхозов земли

## Лес рубят — палочки летят

Овощеводы из КНР незаконно вырубали более пяти сот осен у села Башкарка

Галина СОКОЛОВА

Третий сезон в Горноуральском городском округе на арендованной земле выращивают овощи китайцы. Поначалу местные жители предъявляли новым соседям массу претензий, но постепенно обстановка наладилась. Недавно стало известно, что иностранные граждане, живущие в Башкарке, незаконно рубили лес для хозяйственных нужд.

Впервые жители села познакомились с выходцами из Поднебесной в 2009 году, когда администрация Горноуральского городского округа заключила договор с ООО «Восточный ветер» на аренду полей. Тогда же здесь началось строительство теплиц. Работавших китайцев, развернувших свою деятельность поблизости от реки, местные жители встретили настороженно. Дело в том, что о подобных тепличных хозяйствах, заполонивших Челябинскую область, шла тогда не очень добрая слава. А когда уже в начале лета удачливые овощеводы начали собирать урожай, баш-

карцы заподозрили их в применении запрещённых ядохимикатов и написали письма куда следует.

К китайским аграриям зачастую проверяющие. Свои предписания оставили им специалисты Роспотребнадзора, прокуратуры, пригородного управления сельского хозяйства. В пробах почвы тогда обнаружили повышенное содержание мышьяка. Выдавшие виды специалисты удивились: даже на промышленных площадках металлургического комбината концентрация вредных веществ намного меньше. Что касается удобренности, то они были преимущественно российского производства, только содержание четырёх пакетов с иероглифами определить так и не удалось.

Как реагировали руководители предприятия? Никак. Учитывая результаты проверок, в конце 2010 года администрация Горноуральского городского округа расторгла договор аренды. Фирма с романтичным названием исчезла с башкарского поля, а иностранные овощеводы... остались. Эти же участки земли взяли в аренду два граждани-

на РФ, имеющие вполне славянские фамилии, и наняли на работу граждан КНР. С арендаторами, говорящими по-русски, договариваться стало легче. Иностранцы граждане не являются нелегалами, они, хоть и прожигают прямо на поле, зарегистрированы в сельской квартире. Проверяющим аграрии предъявляют сертификат качества на свою продукцию.

Потихоньку местные жители привыкли к соседям. Китайцы, которых на данный момент здесь проживает 14 человек, по-русски не говорят, с селянами не общаются, приходят в Башкарку только за покупками.

— В первый год соседство с тепличным хозяйством создавало социальную напряжённость в населённом пункте, даже милицию приходилось вызывать, — говорит глава местной администрации Ольга Пономарёва. — Теперь напряжение снизилось, но людей по-прежнему беспокоит, что работы по выращиванию овощей ведутся выше по течению реки, а стоки мы проконтролировать не можем. Идёт также захламенение берегов. Жители полагают, что башкар-

скую землю приезжие работники не берут. Они стараются получить наибольший урожай с наименьшими затратами.

Каждый год в городке овощеводов появляются строения, вот и сейчас построены новые теплицы. Недавно здесь провели очередную проверку. Как выяснили следователи, жерди для этих теплиц изготовлены из незаконно вырубленного леса.

По словам нижеатагильского межрайонного природоохранного прокурора Василия Калинина, граждане КНР, живущие в Башкарке, рубили в окрестностях 516 осен и 8 берёз. Ущерб специалисты Нижнеатагильского лесничества оценили в 350 тысяч рублей. По факту порубки возбуждено уголовное дело. Возможно, иностранные работники не знают законодательства и не видят ничего плохого в том, чтобы немножко проредить бескрайние лесные просторы. Но работают овощеводы на российской земле и считаются с законами страны им всё равно придётся.

## Выход из положения

Две будущие мамы подарили сысертской женской консультации ксерокс и обновили диваны

Анна АНДРЕЕВА,  
Наталья ВЕРШИНИНА

— Сделайте копию справки и возвращайтесь.

— А где у вас ксерокс?

— В здании через дорогу! Знакомый диалог, который нередко приходится слышать в больницах и поликлиниках.

Впрочем, не только слышать, но и участвовать в нём, причём, как правило, после длительного ожидания в очереди. Отчего-то так происходит, что там, где для получения консультации нужно сделать немалое количество копий имеющихся справок, ксерокса попросту нет. Либо он сломался, либо предназначен «для служебного пользования». Пациентки женской консультации при сысертской центральной районной больнице, устав от бюрократических проволочек, нашли выход из такого положения.

Как пишет местная газета «Маяк», Елена Бердинская, которая вынашивает уже третьего ребёнка, набегавшись с бумажками во время беременности, решила подарить консультации ксерокс. При том, что семья Елены имеет средний достаток. Теперь беременным больше не придётся мучиться и бегать за копиями «через дорогу».

Хорошее дело организовала ещё одна сысертская мамочка. Несмотря на то, что женская консультация при районной больнице всего пару лет назад переехала в новое здание, в коридорах поставили старые диваны, которые, по мнению будущих мам, не только выглядели удручающе, но и доставляли определённый дискомфорт пришедшим на приём (особенно если очередь растягивается на час и дольше). Устав от неудобного просиживания в очередях, Людмила Демянникова, ожидающая второго ребёнка, организовала ремонт диванов: она договорилась с местными мастерами, которые по её просьбе перетянули мебельную обивку.

Проблема с некачественным техническим оснащением и состоянием женских консультаций, естественно, не частная. Жалуются на некоторые учреждения и жительницы областно-

го центра, чаще всего используя в качестве площадки для обсуждений многочисленные интернет-форумы для будущих мам (реже — сайты непосредственно самих учреждений). Бытовые условия горожанки описывают как «сплошное сводило» или даже «подвал», также будущие мамы сетуют на «очереди по два-три часа» и на то, что «сидящих мест для всех не хватает», а «туалет, как на вокзале». Беременные подчёркивают удручающую обстановку в кабинетах врачей: «Лежишь на кушетке и наблюдаешь облупившуюся краску на потолке, от окон сквозняк...». Конечно, часть эмоций можно списать на естественный гормональный всплеск, но многие жалобы всё же небезосновательны.

Инициатива сысертских мам достойна похвалы, но она не должна быть нормой для лечебных учреждений. Обсудить ситуацию с заведующей консультацией нам не удалось, она отказалась от комментариев. Общие данные мы получили у главного акушера-гинеколога Свердловской области Натальи Давыденко: «В нашей области всего 88 женских консультаций и консультативных поликлиник. Средства на развитие здравоохранения у нас не выделялись в течение многих лет, поэтому материально-техническая база некоторых из этих структур оставляет желать лучшего. Постепенно проблему мы решим. К примеру, недавно отремонтировали часть консультаций в Нижнем Тагиле, на очереди другие города. А что касается больших очередей... В лечебных учреждениях области регулярно проводится контроль качества оказания медпомощи (включая внеплановые проверки). Проверяем всех — от руководителей до медсестёр. Существует норматив, по которому время ожидания приёма врача не должно превышать двадцати минут. По моим данным, в женских консультациях области эта норма соблюдается. Бывают нестандартные ситуации, когда, к примеру, доктора замещает другой специалист. Но того, чтобы беременная женщина два часа ждала врача в коридоре, быть не должно».

## ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

### «Горячие» Думы

О чём чаще всего дискутируют местные парламентарии?

Галина ПОЗДНЯКОВА, депутат Думы Махнёвского муниципального образования:

— Мы, десять депутатов местной Думы, рассматриваем все социальные вопросы, которые касаются каждого жителя. Поймите, я не только депутат, но и пенсионер. Все жители муниципалитета нуждаются в тепле, в своевременной его подаче. К счастью, тепло в дома и социальные объекты сегодня пошло. А ещё меня беспокоит местная районная больница, за которую мы как депутаты много боремся. Я не раз говорил: дайте деньги под контроль местной Думе, мы эти миллионы учтём... Но, пока я ношу, как «ворона белая», пытаюсь отстоять их целевое использование. Я — пенсионер, мне терять нечего, и говорю всё как есть. Кроме больницы, на которую из разных бюджетных источников выделили 27 миллионов рублей, и где могут быть,

по моим данным, факты незаконного использования бюджетных средств, меня тревожит размер платы за коммунальные услуги, качество воды в муниципальном образовании.

— А ещё самый серьёзный вопрос в России, в том числе на муниципальном уровне — это кумовство, родственные связи.

Михаил САВЕЛЬЕВ, заместитель председателя Думы Нижнесергинского муниципального района:

— Очень актуальная тема в этот летне-осенний период связана с реорганизацией системы областного здравоохранения. Сейчас осталась одна районная больница, но стараемся не допустить снижения качества оказываемых населению медицинских услуг. Другая актуальная тема — образование. Перспективы района в этой сфере выйдут на новый уровень, в том числе с наделением местного

управления образования новыми полномочиями в структуре администрации.

Есть, конечно, проблемы с газификацией некоторых населённых пунктов, но все они решаемые. Отмечу, что долги населения за газ — один из серьёзных вопросов для района.

Владимир ЕЛИСЕЕВ, депутат Думы Тавдинского городского округа:

— Самая обсуждаемая тема в Свердловской области в последнее время была одна: отопительный сезон. У нас она сошла на нет. К нашей общей радости, мы вовремя запустили все семь котельных. И теперь тепло есть в домах, детских садах, школах и учреждениях здравоохранения городского округа. Вот главное событие в нашем округе. Так что вопросы с подачей тепла у нас больше нет.

Лариса БЕЛОНОВА, председатель комиссии по бюджету и налогам Думы

Белоуральского городского округа:

— Самый актуальный вопрос — это запуск котельных в нашем городском округе. К сожалению, до сих пор нет отопления в некоторых школах, детских садах и жилых домах городского округа. Я как депутат выезжала в связи со сложившейся ситуацией на места, вместе со специалистами осмотрели все объекты, вплоть до котельных. Могу сказать, что в ближайшее время ситуация удастся исправить. Причина несвоевременного пуска тепла, как я считаю, — халатность руководителей управляющих компаний, ответственных за отопление.

В номере «ОГ» от 26.09.12 в рубрике «Депутатская среда» была допущена ошибка. Наия Запольских, представившая депутатом Думы городского округа Красноуральск, такового статуса не имеет. Приносим свои извинения.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4077  
Тираж 74480  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30



На кулинарном мастер-классе ребята научили готовить вкусные блюда из доступных продуктов